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DERECHO PENAL |
CONVOCATORIA ORDINARIA FEBRERO 2017

INDICACIONES:
1. Dispone de 1h 30m para realizar el examen.

2. El dnico material permitido es el programa de la asignatura.
3. El examen consta de 25 preguntas tipo test. Hay cuatro posibles respuestas para cada pregunta y solo una de las

mismas es correcta.

4. Los aciertos puntian 0,4 y los errores descuentan 0,1. Las preguntas no contestadas ni suman ni restan

puntuacién.

5. Al final del examen hay dos preguntas de reserva que solo tendran validez si el equipo docente anula alguna de

las 25 anteriores.

1.- De acuerdo con el criterio de imputacién objetiva de la
conducta consistente en la peligrosidad de la conducta o
previsibilidad objetiva de la realizacion del tipo, para que
en el andlisis de un tipo doloso de resultado una accidn sea
considerada la accién tipica, la doctrina mayoritaria exige
que:

a) en el momento en que se da comienzo a la misma tiene
que aparecer como posible que dicha accién llegue a
producir el resultado tipico.

b) en el momento en que se da comienzo a la misma tiene
que aparecer como probable que dicha accién llegue a
producir el resultado tipico.

c) en el momento en que se da comienzo a la misma tiene
que aparecer como no absolutamente improbable que
dicha accién llegue a producir el resultado tipico.

d) en el momento en que se da comienzo a la misma tiene
que aparecer como absolutamente improbable que dicha
accioén llegue a producir el resultado tipico.

2.- El Cédigo penal limita expresamente la aplicacidn de la
alevosia a:

a) cualquiera de los delitos contra las personas.

b) cualquiera de los delitos que atenten contra bienes

juridicos individuales y colectivos.

c) cualquiera de los delitos que atenten contra bienes

juridicos supraindividuales.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta ya que

el Cddigo penal no establece limitacién alguna en relacién

con el ambito de aplicacién de la alevosia.

3.- ¢Qué subprincipios fundamentales integra el principio
de legalidad en su aspecto material?

a) Proporcionalidad, ultima ratio y fragmentariedad.

b) Real o de proteccién de intereses, personalidad activa y
jurisdiccién universal.

c¢) Conjuncién, literalidad y tipicidad.

d) Taxatividad, prohibicion de Ia
irretroactividad de la ley penal desfavorable.

analogia e

4.- Como requisito de la actual regulacién del estado de
necesidad encontramos (art. 20.52 Segundo CP) “que la

situacion de necesidad no haya sido provocada
intencionadamente por el sujeto”. Segun se expone en el
texto bdsico, “el sujeto” al que se refiere el precepto
citado es:

a) El que se encuentra en estado de necesidad.

b) El que actua en estado de necesidad.

c) Tanto el necesitado como el que actua.

d) El lesionado por la actuacién en estado de necesidad.

5.- Con cardcter general y salvo que se disponga otra cosa,
el periodo de vacatio legis dura:

a) 6 meses.

b) 30 dias.

c) 1 afio.

d) 20 dias.

6.- Federico telefonea a la recepcién desde su habitacién
de un lujoso hotel pidiendo que un botones le suba a su
habitacién la cartera que ha olvidado en su hamaca de la
piscina. Pero la cartera que le sefala no es suya, sino de
otro huésped, a quien Federico ha observado abandonar
la piscina olvidando sus objetos. El botones sin embargo
cumple el encargo creyendo que le esta dando a Federico
su cartera, y este consigue de esa manera apropiarse del
dinero ajeno que contenia la cartera. En relacién con el
delito de hurto cometido, Federico es:

a) Inductor.

b) Coautor.

c) Autor mediato.

d) Cooperador necesario.

7.- Las infracciones que regula el vigente Cédigo penal se
clasifican en:

a) Delitos y faltas.

b) Delitos graves, delitos menos graves y faltas.

c) Delitos muy graves, delitos menos graves y delitos
leves.

d) Delitos graves, delitos menos graves y delitos leves.

8.-Adela da a luz a una nifia y la esconde en una
habitacién de su casa, sin procurarle alimento ni cuidados.



Como consecuencia la recién nacida muere. Se acusa a
Adela del homicidio de la nifia. De acuerdo con la postura
que se defiende en el texto recomendado estamos ante
un:

a) Delito de omisién pura comun.

b) Delito de comisién por omisién.

c) Delito de omisién causal.

d) Delito de omisién pura de garante.

9.- Verdnica vierte una cantidad mortal de veneno en la
sopa que sirve a Fernanda. Fernanda ingiere la sopa y sale
del restaurante camino de su casa aturdida por el efecto
del veneno y padeciendo ya de visién borrosa y trastornos
auditivos. Debido a esta pérdida de facultades que le esta
produciendo el veneno invade la calzada sin percatarse de
que se aproxima el autobus de linea que no puede frenar
a tiempo y la arrolla, muriendo Fernanda en el acto.
Analizando penalmente la actuacién de Verdnica, y en
aplicacién de la teoria de la equivalencia de las
condiciones podemos decir que:

a) La actuacidn de Verdnica consistente en poner veneno
en la sopa de Fernanda es causa de la muerte de esta.

b) La actuacién de Verdnica es causa de la muerte de
Fernanda, pero no conforme a la teoria de la equivalencia
de las condiciones, sino en aplicacion de la teoria de la
causalidad adecuada.

c) La actuaciéon de Verdnica consistente en poner veneno
en la sopa de Fernanda no es causa de la muerte de esta,
pues se trata de un supuesto de interrupcidon del curso
causal.

d) La actuacién de Verdnica consistente en poner veneno
en la sopa de Fernanda es condicién pero no causa de la
muerte de esta.

10.- Segun el texto bdsico recomendado el dolo es:

a) la conciencia de la realizacién de los elementos
subjetivos del tipo.

b) la conciencia y voluntad de realizacién de los
elementos subjetivos del tipo y la creencia de que no
concurren los presupuestos de las causas de justificacién.
c) la conciencia y voluntad de realizacion de los elementos
objetivos del tipo.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

11.- De acuerdo con la postura defendida en el texto
basico recomendado (que, en este sentido, coincide con
la opinién mayoritaria), las normas que subyacen a los
delitos imprudentes de accidn prohiben realizar
conductas descuidadas, donde qué es lo descuidado se
establece conforme a criterios:

a) generales, objetivos, iguales para todos los ciudadanos.
b) subjetivos que varian en funcién de las capacidades
personales de cada sujeto.

c) objetivos o subjetivos, dependiendo de si el delito
imprudente atenta contra bienes juridicos individuales,
colectivos o supraindividuales.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

12.- Segun la teoria de los “elementos negativos del tipo”,
los elementos objetivos de las causas de justificacién son
elementos del tipo. Se les denomina elementos negativos:
a) porque no suponen una valoracién positiva de la
conducta, sino una valoracién negativa.

b) porque son elementos que no deben concurrir en el
caso concreto, a diferencia de los demas elementos del
tipo, que si deben estar presentes.

c) porque son elementos que al negar la tipicidad de la
conducta afirman su antijuridicidad.

d) Todas las respuestas anteriores son erréneas.

13.- éCudl de las siguientes afirmaciones sobre Ia
tentativa es CORRECTA?

a) Solo cabe en los delitos dolosos.

b) Solo cabe en los delitos imprudentes.

c) Cabe tanto en los delitos dolosos como en los delitos
imprudentes de resultado cortado.

d) Cabe tanto en los delitos dolosos como en los delitos
imprudentes.

14.- Isabel L. P., mientras pasea con su nieto Diego C. L.
por un parque publico, es golpeada por una rama que se
desprende sorpresivamente de un arbol, lo que le hace
caer sobre el menor, y el golpe originado por el impacto
de la abuela sobre el nifio causa a este graves lesiones. Si
analizamos penalmente el suceso afirmaremos que:

a) Isabel actua sin dolo pero imprudentemente.

b) No hay accién de Isabel en el suceso de su caida sobre
su hieto.

c) La accién de Isabel de golpear a su nieto es atipica.

d) La accion de Isabel de golpear a su nieto esta
justificada.

15.- Antonio paga una cantidad de dinero a Slobodan,
mercenario serbio, para que le rompa las piernas a Berto,
conducta constitutiva de un delito de lesiones. Pero el dia
que Slobodan se abalanza violentamente contra Berto con
intencién de lesionarle, Berto consigue zafarse de su
agresor y huir sin llegar a sufrir dafios. En relacién con la
responsabilidad de Antonio:

a) No podra exigirsele porque Slobodan no ha llegado a
consumar el delito que Antonio le encargg.

b) Responderd como cémplice psiquico de un delito de
lesiones.

c) Responderd como inductor de una tentativa de
lesiones.

d) Responderd unicamente por provocacion para lesionar.

16.- Si un ciudadano espafiol ha cometido un delito en el
extranjero y, pese a ello, puede ser procesado en Espania,
estamos aplicando el principio de:

a) Extraterritorialidad.

b) Personalidad activa.

c) Personalidad pasiva.

d) Subsidiariedad.



17.- De acuerdo con la postura sostenida en el texto
basico recomendado, la apreciacién de una causa de
justificacién completa supone:

a) la exclusién de la conducta.

b) la exclusién de la tipicidad de la conducta.

c) la exclusion de la antijuridicidad de la conducta.

d) la exclusion tanto de la tipicidad como de Ia
antijuridicidad de la conducta.

18.- Segun se expone en el texto basico, de un bien
juridico cuya existencia no se entiende de modo
auténomo o independiente, sino como anticipacién a la
proteccién otorgada a los bienes juridicos individuales,
decimos que tiene caracter:

a) Individual.

b) Supraindividual.

c) Colectivo.

d) Mixto.

19.- De acuerdo con la postura defendida en el texto
basico recomendado, la aplicacién de la causa de
justificacién del cumplimiento de un deber o ejercicio
legitimo de un derecho trae consigo:

a) La exclusién de la tipicidad del comportamiento.

b) La exclusién de la responsabilidad penal pero no de la
civil derivada del delito.

c) La ausencia de dolo.

d) La exclusion tanto de la responsabilidad penal como de
la civil derivada del delito.

20.- La garantia criminal, subprincipio derivado del
principio de legalidad en el Derecho penal, supone:

a) unicamente que al detenido se le lean sus derechos en
el momento de la detencién.

b) tanto que al detenido se le lean sus derechos en el
momento de la detencidn, como que se le permita
realizar una llamada telefénica y sea puesto a disposicion
del juez —habeas corpus—.

c) Unicamente que no se pueda considerar delito una
conducta que no haya sido declarada como tal en una ley
antes de su realizacién.

d) tanto que no se pueda considerar delito una conducta
que no haya sido declarada como tal en una ley antes de
su realizacién, como que no pueda ser declarado un
estado peligroso si no esta previsto en una ley previa.

21. Seguin se expone en el texto bdsico, en atencidn a sus
elementos fundamentales podemos definir el delito
como:

a) Una conducta antijuridica y punible.

b) Una conducta culpable y punible.

¢) Una conducta tipica, antijuridica, culpable y punible.

d) Una conducta tipica y punible.

22. La teoria de los elementos negativos del tipo se
caracteriza por fusionar:

a) Antijuridicidad y culpabilidad.

b) Antijuridicidad vy tipicidad.

c) Antijuridicidad y punibilidad.

d) Antijuridicidad y responsabilidad.

23.- éCual de los siguientes factores no constituye un
criterio para determinar la gravedad de la imprudencia ni
afecta, por consiguiente, a la magnitud de lo injusto?

a) La peligrosidad de la conducta.

b) La relevancia de la norma infringida.

c) El grado de desviacién entre la conducta realizada y el
cuidado objetivamente debido.

d) Que la imprudencia sea consciente o inconsciente.

24.- El Cédigo penal espaiiol distingue entre quienes son
autores y aquellos a quienes se “considera” autores a
efectos de imposicién de la pena, pero no son autores en
sentido estricto. Estos ultimos son:

a) Los cémplices.

b) El inductor y el cooperador necesario.

c) El coautor y el autor mediato.

d) Los encubridores.

25.- Segun la relacién que existe entre el sujeto que actua
en estado de necesidad y el bien juridico en peligro se
distingue entre:

a) Estado de necesidad propio, estado de necesidad
impropio y comunidad de peligro.

b) Estado de necesidad propio, auxilio necesario vy
comunidad de peligro.

c) Estado de necesidad propio, estado de necesidad
impropio, comunidad de peligro y comunidad de deberes.
d) Estado de necesidad propio, auxilio necesario y
comunidad de deberes.

PREGUNTAS DE RESERVA: SOLO TENDRAN VALIDEZ EN CASO DE QUE EL EQUIPO DOCENTE ANULE ALGUNA DE LAS 25

ANTERIORES (si se anulase solo una de las 25 preguntas anteriores tendria validez la pregunta nimero 26; en caso de
gue se anulasen las dos, tendrian validez tanto la pregunta nimero 26 como la nimero 27).

26.- Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones relativas
a las leyes penales intermedias es CORRECTA:

a) Tienen limitada su vigencia a una determinada
situacién o a la concurrencia de ciertas circunstancias,
por ejemplo las leyes promulgadas en situaciones de
excepcion o de alarma.

b) El Tribunal Supremo, en algunas de sus sentencias,
las ha considerado aplicables si resultaban mas

beneficiosas para el reo que las vigentes en el momento
de comisidn del hecho y celebracidn del juicio.

c) Se trata de leyes que no estaban vigentes en el
momento de comisidn de los hechos pero si lo estaban
en el momento de celebracidn del juicio.

d) La doctrina cientifica rechaza de forma unanime su
aplicacién ya que las mismas no guardan ningun punto
de conexién con el delito.



27.- En el Ambito de los delitos de lesiones corporales el
consentimiento:

a) solo puede operar como causa de exencién de la
responsabilidad penal.

b) solo puede operar como circunstancia de atenuacion
de la responsabilidad penal.

c) conduce necesariamente a la aplicacién del tipo de lo
injusto imprudente.

d) puede operar como causa de atenuaciéon y de
exencién de la responsabilidad penal



